

王立科、龚道安、刘新云和邓恢林

# 孙力军政治团伙四“警虎”曝光

1月15日晚,电视专题片《零容忍》第一集《不负十四亿》播出。该集通报了公安部原副部长孙力军政治团伙案、国家开发银行原党委书记胡怀邦案、昆明医科大学第二附属医院原院长马林昆案等典型案例。

笔者注意到,中纪委首次曝光孙力军政治团伙的问题,该团伙包括江苏省委原常委、政法委原书记王立科,上海市原副市长、市公安局原局长龚道安,山西省原副省长、省公安厅原厅长刘新云,重庆市原副市长、市公安局原局长邓恢林。



## 孙力军曾是最年轻的公安部副部长

孙力军,男,汉族,1969年1月生,今年53岁,山东青岛人,澳大利亚新南威尔士州立大学公共卫生和城市管理专业毕业,在职研究生学历,公共卫生硕士学位。

公开资料显示,孙力军曾担任公安部一局二十六局局长、港澳台办公室主任等职务。

2018年3月,49岁的孙力军出任公安部副部长,成为当时最年轻的公安部副部长。2020年4月19日,孙力军被查。孙力

军最后一次公开露面是在2020年3月。

被调查17个月后的2021年9月30日,中纪委发布消息,孙力军被“双开”。

中纪委发布的通报显示,孙力军从未真正树立理想信念,背弃“两个维护”,毫无“四个意识”,政治野心极度膨胀,政治品质极为恶劣,权力观、政绩观极度扭曲。

电视专题片《零容忍》第一集《不负十四亿》内容指出,2018年,孙力军坐上了公安部副部长位置,他自

持是公安部最年轻的党委委员、副部长,有他人不具备的政治潜力和优势,野心更加膨胀,大搞腐败,图谋更高的领导岗位。

中央纪委国家监委机关工作人员顾检表示,孙力军政治野心膨胀,谋求自己所谓更大发展,他为自己制订了一个“十五年规划”,争取要五年上一个台阶,并且在商人朋友之间吹嘘。他一边享受着吹捧,一边下定决心钻营,还经常向“小圈子”里的成员进行封官许愿。

入了孙力军的视野。他感到龚道安业务能力出众,于是主动拉拢示好,通过积极推荐运作,使得龚道安被提任为公安部技侦局副局长,之后又陆续提任技侦局局长、上海市公安局局长、上海市副市长。

龚道安不仅自己为孙力军效命,还帮孙力军经营充实“小圈子”,向孙力军推荐时任湖北省宜昌市公安局局长邓恢林。孙力军帮助邓恢林先后提任中央政法委办公室主任、重庆市公安局局长、重庆市副市长。

2014年,孙力军又物色到另一个“自己人”刘新云。刘新云原来是济南市公安局局长,一次公安部在山东有会议,刘新云负责安保,晚上主动到孙力军住所自我介绍,拉近关系。

## “警虎”组成的孙力军政治团伙

专题片《不负十四亿》指出,孙力军团伙的问题大都发生在党的十八大甚至十九大后,不收敛不收手,甚至变本加厉,滥用执法司法权,跟利益商人深度勾结。孙力军等人通过为他人在职务晋升、企业经营、工程承揽等事项上提供帮助,收受巨额财物,其中孙力军、王立科收受财物达数亿元,其他人也有几千万到1亿多元。王立科就是其中的典型,甚至长期为黑恶势力充当“保护伞”。

孙力军说,“王立科每年大概四五次来北京,每次都给我30万美金,放在一个小的海鲜盒里面。他每次来说,我给你送点‘小海鲜’,我就知道怎么回事儿了。”

王立科历年送给孙力军的“小海鲜”,到案发时累



孙力军政治团伙(央视截图)

## 被批“成伙作势控制要害部门”

2021年9月30日,中纪委对孙力军的“双开”通报共700字,措辞极其严厉,通报提到,孙力军大肆卖官鬻爵、安插亲信、布局人事,严重破坏公安政法系统政治生态!

笔者注意到,孙力军的通报中还出现了“毫无”“极度”这样的字眼——毫无道德底线,大搞权色、钱色交易;极度贪婪,大肆进行权钱交易,非法收受巨额财物。

另外,在孙力军的通报中,出现了“在党内搞团团伙伙”的措辞,也首次出现了“成伙作势控制要害部门”的说法。

今年1月13日,公安部原党委委员、副部长孙力军涉嫌受贿、操纵证券市场、非法持有枪支案,由国家监察委员会、吉林省长春市公安局分别

调查、侦查终结,经最高人民检察院指定,由吉林省长春市人民检察院审查起诉。近日,长春市人民检察院已向长春市中级人民法院提起公诉。

检察机关起诉指控:孙力军利用担任上海市卫生局外事处副处长,上海市人民政府外事办公室综合业务处处长,公安部办公厅副主任,国内安全保卫局局长,公安部党委委员、副部长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;操纵证券市场,情节特别严重;违反枪支管理规定,非法持有枪支,情节严重,应当以受贿罪、操纵证券市场罪、非法持有枪支罪追究其刑事责任。

## 孙力军政治团伙线索涉傅政华

2021年3月15日,赵乐际在十九届中央纪委五次全会上的工作报告全文公布。10个“老虎”被点名,其中,公安部党委委员、副部长孙力军首次被指出是“贯彻党中央重大决策部署阳奉阴违、对党不忠诚不老实的两面人”。

2021年10月16日,国务委员、公安部党委书记、部长赵克志主持召开公安部党委(扩大)会议,传达学习中央政法机关督导一组听取公安部第三次工作汇报时的讲话精神,听取公安部特勤局和部属8个局级单位推进查纠整改、肃清流毒影响工作情况汇报。他强调,要持续深化肃清孙力军政治团伙流毒影响工作,不

断推进查纠整改环节工作走深走实。

一个月后的11月16日,公安部新闻发言人李国忠通报,公安部深入推进第二批公安队伍教育整顿;深挖彻查涉及孙力军政治团伙的人和事;依规依法查处一批人员,害群之马进一步清除。

专题片《不负十四亿》指出,孙力军政治团伙案是党的十八大后,严重违反党的政治纪律的典型。目前,对孙力军政治团伙案的调查还在进行中,中央已决定对司法部原部长傅政华等人立案审查调查。

据现代快报



孙力军涉案赃款赃物(央视截图)